MP 06 – Transitions de phase
Transition liquide – gaz
[physique expérimentale]
5 ou 6 isothermes de SF6. Voir le phy-exp pour les températures à prendre.
Ne pas oublier de déterminer n en traçant nrT en fonction de T. On obtient nRT en extrapolant l’ordonnée à l’origine de PV = f(1/V).
Transition solide – liquide
Calorimétrie, prendre un calorimètre qui se ferme. Mettre le max possible d’eau / de glace.
Transition para / ferro
· Ensemble « température de Curie » : bouclier thermique, thermocouple avec du fer au bout, aimant, pinces noix potences, chalumeau, boitier picolog.
Acquérir la température sur picolog. Faire plusieurs mesures et une incertitude statistique.
On mesure pas exactement la température de Curie, puisque l’aimant induit un champ dans le fer. Donc la courbe en  n’est plus vraiment exacte, elle est un peu plus « lissée » (voir la leçon de Romain sur les transitions de phase).
Remarque : incertitude sur la mesure au thermocouple, typiquement 0.1% reading et 1°C. Voir les notices pour plus de précisions
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